

# 英提前大选：“一石三鸟”为“脱欧”

让特雷莎·梅真正成为“民选首相”、让保守党赢得更多议席、让英“脱欧”谈判更顺畅

英国首相特雷莎·梅18日宣布，将于6月8日提前举行大选，她已经要求英国议会下院于19日就启动选举的决定进行投票。

英国下届大选原定2020年举行，梅的宣布令外界十分意外，因为她先前多次强调不会提前举行选举。

分析人士认为，提前举行大选是“一石三鸟”之计：让特雷莎·梅真正成为“民选首相”、让保守党在议会赢得更多议席、让英国“脱欧”谈判更加顺畅。

英国首相特雷莎·梅▶



## 不得已而为之

梅在唐宁街10号首相府外发表讲话时说：“我们需要大选，现在就要。我最近才作出这一决定，也是不得已而为之，因为提前大选是保障英国未来几年稳定性的唯一方式。”

上届英国大选是在2015年，当时由戴维·卡梅伦领导保守党赢得选举。但在去年6月英国公投决定退出欧盟后，卡梅伦宣布辞去首相职务。这以后，梅接任首相一职，并开始主导“脱欧”事宜。

本届政府任期原定2020年届满。根据英国法律，首相不能直接启动提前大选，这一决定需获得英国议会下院三分之二多数票通过。

## 寻求强大领导力

分析人士认为，梅在去年“脱欧”公投后接替卡梅伦成为首相，并非由大选产生，此次提前大选也是为了让她更好地获得英国选民的“授权”。

18日，梅在解释提前大选的决定时说，“当这个国家投票决定脱离欧洲后，英国需要稳定性、确定性及强大的领导力。”但有一些政党反对她为“脱欧”所作的努力。

“整个国家都团结起来了，但威斯敏斯特（英国议会所在地）却没有，”梅说，涉及“脱欧”事宜时，“工党威胁要通过投票反对我们所达成的最终协议，自由民主党称将让政府工作陷入停顿……”

## “对首相的决定表示欢迎”

提前大选决定先前只有梅身边人士知晓，她本人也是“不情愿”改变想法。路透社援引首相发言人的话报道，提前大选的决定得到了内阁成员支持，并且提前通知了英国女王。

对于英国政府的最新决定，主要反对党工党领袖杰里米·科尔宾在一份声明中说：“我们对首相的决定表示欢迎，这样一来，英国人就有机会通过投票选出把大多数人利益放在第一位的政府。”路透社分析，这一表态意味着工党不会在定于19日的议会下院投票中阻挠提前大选。

自由民主党领袖蒂姆·法伦也支持首相的决定：“这次选举是大家改变国家方向的机会，如果你想避免灾难性硬‘脱欧’，想让英国留在欧盟单一市场内……这就是机会。”■据新华社



## 目的

### “一石三鸟”为“脱欧”

特雷莎·梅为何突然决定提前举行大选？

分析人士认为，提前举行大选是特雷莎·梅及其领导的保守党精心算计后作出的决定，是“一石三鸟”之计：

首先，提前大选可以让特雷莎·梅在“脱欧”谈判前真正成为“民选首相”，从法理上赋予她真正代表人民的权力，以在“脱欧”谈判中名正言顺。

其次，提前大选可以让保守党在议会下院获得更多席位。目前，保守党在英国议会下院中的多数优势仅为16席，在一些重大法案的表决上常常有“捉襟见肘”的风险。

第三，提前举行大选可以让新政府更加名正言顺地代表英国全国的立场，以更团结的面目、更统一的思想、更自由的决策权来与欧盟进行谈判。

## 分析

### 一场政治豪赌？

虽然从目前形势看，提前举行大选，保守党胜算极大，但也有分析人士指出，提前举行大选也是一场政治赌博。只要是赌博，就有失败风险，不排除在提前举行的大选中出现意外的可能性。

英国广播公司18日公布了一份基于近期各大民意测试网站数据的预测，显示目前保守党以43%的支持率遥遥领先，工党支持率为25%，独立党为11%，自由民

主党为10%。

就在特雷莎·梅宣布提前举行大选当日，自由民主党魁伦表示，提前大选将是改变英国前进方向的一次机会。他呼吁选民用选票改变目前保守党政府寻求“硬脱欧”的计划。

苏格兰民族党领袖斯特金认为特雷莎·梅“将党派利益置于国家利益之上”，并将提前举行选举称为“保守党的误算”。

## 花絮

### 一次旅行 让她下定提前大选的决心

对特雷莎·梅而言，提前大选并非一个容易的决定。英国《每日邮报》18日报道，最终让特雷莎·梅下定决心的是，与丈夫菲利普的一次徒步旅行。菲利普不仅是特雷莎·梅的伴侣，更是她最忠实的顾问。

《每日邮报》报道，特雷莎·梅拿定主意后，告知了大约10名亲信，包括幕僚尼克·蒂莫西和菲奥娜·希尔、财政大臣菲利普·哈蒙德、外交大臣鲍里斯·约翰逊和英国“脱

欧”事务大臣戴维·戴维斯。与幕僚们通完气后，特雷莎·梅回到位于雷丁的寓所度过周末。《每日邮报》报道，特雷莎·梅16日上午还读到一篇质疑她执政的专栏，称她的健康状况出现问题，在考虑辞职。次日，她致电女王伊丽莎白二世告知提前选举的决定。

18日天亮后，特雷莎·梅出了门。很快，信心满满的特雷莎·梅宣布，英国大选提前了。

## 驶向朝鲜半岛反方向 美国航母“闹乌龙”

美国总统唐纳德·特朗普宣布向朝鲜半岛派遣航母打击群后，备受关注的“卡尔·文森”号航空母舰实际并未驶向该水域，而是向相反方向前行，与澳大利亚海军举行军事演习，一度距朝鲜半岛约5600公里。

美国政府官员18日表示，这次传出“不实消息”的原因在于五角大楼与白宫方面“沟通不畅”。一些国防部官员透露，该航母打击群有望于本月底前驶往朝鲜半岛水域。

### 驶往相反方向

美军太平洋司令部本月8日最早传出“卡尔·文森”号航母打击群即将前往朝鲜半岛水域的消息。这一打击群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

美国有线电视新闻网随后援引一名不愿公开姓名的美国国防部官员报道称，“卡尔·文森”号航母打击群驶向西太平洋的朝鲜半岛附近水域，“为的是对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。就在全球媒体都认为

“卡尔·文森”号正驶向朝鲜半岛水域时，这一航母却被发现驶往相反方向，一度距朝鲜半岛约5600公里。即使“抄近路”，从那里抵达朝鲜半岛水域也需要4到5天时间。

### 月底前往半岛

白宫一名高级官员接受美国有线电视新闻网采访时说，造成这一乌龙事件的原因在于五角大楼和白宫之间沟通不畅。同时，与掌控该航母打击群动向的指挥官缺乏沟通。

根据美国有线电视新闻网的说法，美国国防部长詹姆斯·马蒂斯的“口误”让这一消息错上加错。

马蒂斯此前曾表示，“卡尔·文森”号航母打击群将取消与澳大利亚海军的军事演习，直接前往朝鲜半岛附近水域。但国防部一些官员透露，马蒂斯不小心说错了话，他的原意并非取消演习，而是要取消前往澳大利亚一个港口的访问计划。

根据这些官员的说法，“卡尔·文森”号航母打击群参加军事演习后，有望于本月底前抵达朝鲜半岛水域。

■据新华社

## “买美国货，雇美国人” 特朗普新政引争议

美国总统唐纳德·特朗普18日签署的最新行政令拿H-1B签证项目“开刀”，要求联邦政府部门对申请中存在的欺诈和滥用提出修改意见，确保工作签证发放给那些符合条件的高技能、高收入外籍人才。

这份行政令名为“买美国货，雇美国人”，主要针对专业技术人才工作签证H-1B和联邦政府采购项目。特朗普当天在威斯康星州视察一家工厂时签署这一行政令。

特朗普继续说：“现在的移民系统被广泛滥用，这使得来自不同背景的美国工人被外国工人取代。现行的H-1B签证是抽签制，这是错误的。这些签证应该发放给那些具备最高级技能和薪资最高的外籍工人，而且永远不应该用于取代美国工人。”

H-1B是美国一种临时工作签证，针对由美国雇主

雇佣、在美国稀缺的专业人才，属于非移民签证。按照相关法律规定，H-1B签证由雇主为雇员申请，雇员须具备专业知识技能，从事“高度专业工作”。所谓“高度专业工作”包括电脑程序员、工程师、会计师、建筑师和教授等。

近年来，由于美国经济状况好转，在美申请工作签证的外国人增加，H-1B签证严重供不应求。按照美国公民和移民服务局规定，同一家雇主不能替同一人递交多份申请，但不同雇主可以同时为同一人递交申请，不被视为“重复申请”。这导致一些人利用这一政策漏洞，借由多家雇主提交多份申请来提高中签率。一些离岸外包公司把替人申请H-1B签证作为主要盈利来源之一，其中多数为印度的非法外包公司。美国媒体报道，每年8.5万个H-1B工作签证配额中，大约七成给了印度人。 ■据新华社